



گیلان امروز – فرماندار آستارا گفت: مطابق تفاهنامه فرمانداری و سازمان اسناد و کتابخانه ملی استان گیلان، اسناد تاریخی این شهرستان برای احیاء و معرفی به مردم، در قالب کتاب چاپ می شود.

یونس رنجکش عصر جمعه در آئین تجلیل از چهره های ماندگار آستارا در سالن سینما دریای این شهرستان افزود: آستارا خاستگاه علم، ادب و فرهنگ است و تاسیس مدرسه تاریخی حکیم نظامی در سال ۱۲۸۷ و نخستین کتابخانه استان گیلان در سال ۱۳۰۲ در این شهرستان، مویذ این ادعاست.

وی افزود: برای تقویت امکانات و زیرساخت های فرهنگی آستارا تلاش می کنیم و بعد از تبدیل مدرسه حکیم نظامی به موزه، زمینه تبدیل مدرسه داریوش با قدمت بیش از ۹۰ سال به موزه اسناد تاریخی فراهم شده است.

رنجکش اضافه کرد: آستارا در کنار ابعاد اقتصادی و تجاری، صادر کننده فرهنگ ایرانی اسلامی است و حضور میلیونی گردشگران، فرصت معرفی ظرفیت های فرهنگی این شهرستان را در قالب موزه ها، جشنواره ها و همایش ها فراهم کرده است.

نماینده مردم آستارا در مجلس شورای اسلامی نیز در این آئین گفت: حدود ۵۰ سال پیش شغل ۸۷ درصد مردم آستارا معلمی بود و جایگاه فرهنگی ممتاز این شهرستان باید احیاء شود.

ولی داداشی افزود: هویت فرهنگی آستارا با نام معلمان و هنرمندان آن گره خورده و باید برای برطرف کردن مشکلات آنها قدم های موثری برداشته شود.

در این آئین علاوه بر اجرای سرود و شعرخوانی، از ۱۵ چهره ماندگار شهرستان آستارا تجلیل شد.



رئیس شورای شهر رشت:

راه اندازی تراموا تحولی در حوزه حمل و نقل رشت ایجاد می کند

گیلان امروز – امیرحسین علوی به مشکلات ترافیکی رشت پرداخت و گفت: راه اندازی تراموا تحولی در حوزه حمل و نقل رشت ایجاد خواهد کرد و ضرورت دارد هرچه سریعتر این پروژه اجرایی شود.

رئیس شورای اسلامی شهر رشت با اشاره به ضرورت گام برداشتن در راستای تحقق اهداف شهر ایده آل گفت: این اهداف جز با تدوین سند راهبردی و وحدت همدلی محقق نخواهد شد.

امیرحسین علوی تصریح کرد: یکی از علل به سرانجام نرسیدن بسیاری از اهداف در سال های گذشته، شخص نبودن و عدم تدوین سند راهبردی بوده است.

وی با بیان اینکه سند راهبردی مانع از اعمال سلیقه شخصی مدیران در برنامه های کلان مدیریت شهری می شود، خاطر نشان کرد: عمده ترین مسائل شهری رشت طی برنامه زمان بندی شده، در سند راهبردی شورا دیده خواهد شد تا مسیر روشنی برای تحقق اهداف تدسیم شود.

علوی همچنین در ادامه اظهار داشت: توسعه شهر رشت در گرو رونق صنعت گردشگری است اما تا زمانی که مشکلات به جا مانده از چند دهه گذشته برطرف و زیرساخت های لازم فراهم نشود نمی توان انتظار اتفاق ویژه ای داشت و رقم زدن این اتفاقات و گام برداشتن در مسیر صحیح وظیفه مااست.

رئیس شورای اسلامی شهر رشت بیان کرد: بازآفرینی بافت های تاریخی رشت و ایجاد اقامتگاه های ویژه با سبک معماری ایرانی اسلامی با ارائه خوراک های حلال یونسکو در ایران و تنها شهر دارای برند حلال در این شبکه، می تواند کمک شایانی به ایجاد جاذبه های گردشگری در این شهر نماید.

علوی با تاکید بر رفع مشکلات محیط زیستی افزود: تالاب عینک، رودخانه ها و سراوان سه مشکل عمده محیط زیستی رشت است که هر یک می تواند به فرصت ویژه ای برای رشت تبدیل شود.

وی همچنین به مشکلات ترافیکی رشت پرداخت و گفت: راه اندازی تراموا تحولی در حوزه حمل و نقل رشت ایجاد خواهد کرد و ضرورت دارد هرچه سریعتر این پروژه اجرایی شود.

علوی در پایان بر ضرورت تدوین سند راهبردی شورای اسلامی شهررشت تاکید داشت و افزود: حل مشکلات تالاب عینک، رودخانه ها، سراوان، راه اندازی تراموا، بازآفرینی شهری و فراهم ساختن زیرساخت های رونق صنعت گردشگری مهم ترین محورهای این سند راهبردی خواهد بود.

{ گیلان زمین }

رئیس سازمان اسناد و کتابخانه ملی کشور در نشست خبری در گیلان:

در خصوص تخصیص مخزن ذخیره اسناد در استان گیلان به نتایج خوبی رسیده‌ایم

گیلان امروز– نشست خبری دکتر اشرف بروجردی مشاور فرهنگی رئیس جمهور و رئیس سازمان اسناد و کتابخانه ملی کشور در سالن اجتماعات مرکز اسناد گیلان برگزار شد.

رئیس سازمان اسناد و کتابخانه ملی کشور در ابتدای نشست با خبرنگاران گفت: رسالت اصلی این سازمان این است که بتوانیم اطلاعات صحیح را به جامعه عرضه کنیم تا مردم بدانند چه رسالت مهمی در تجمیع اسناد و حفظ آثار ملی برای آیندگان بر عهده دارند که این مهم با همکاری و همیاری اصحاب رسانه میسر خواهد بود.

بروجردی اطلاع رسانی را پایه و مبنای برخی تصمیمات مدیران دانست و افزود:اطلاع رسانی صحیح می تواند مبنای تصمیم گیری های مهم باشد و همچنین در راستای شفاف سازی مسائل کمک بسزایی می کند.

وی در ادامه گفت: سازمان اسناد و کتابخانه ملی که مهمترین مرکز حفظ، نگهداری و پیش برد اهداف نظام جمهوری اسلامی ایران است، در حوزه حفظ منافع و میراث فرهنگی با ۱۲ شعبه استانی (شعبه ۱۳ در حال ساخت و بررسی است) که بعضی از این استان ها معین استان های دیگرند در حال فعالیت می باشد. مشاور فرهنگی رئیس جمهور با اعلام این که مراکز اسناد و کتابخانه ملی در کل کشور به ۳ سطح، کلان یا معین، دفتر استانی مستقل و دفتر نمایندگی در استانداری تقسیم بندی می شوند در خصوص ساز و کار و شعبات و نمایندگی های این سازمان در استان ها اذعان داشت: فعالیت هایی که در این شعبات صورت می گیرد،تعیین سطح و پوشش ۲ یا ۳ مرکز دیگر است که به عنوان معین نام گذاری شده اند.استان های دیگر نیز به عنوان یک دفتر مستقل ولی

در عین حال در چهار چوب سازمانی تحت پوشش مرکز اصلی استان قرار می گیرند. همچنین اگر بنا به هر دلیلی در استانی چنین زیر ساختی برای دایر کردن مرکز اسناد مستقل وجود ندارد، در استانداری آن استان دفتری با این عنوان برای مراجعات و پیگیری مردمی و همکاری و مراودات با

ارگان های دیگر اختصاص می یابد. بروجردی در توصیف رسالتی دیگر از سازمان اسناد به منظور هم اندیشی با اصحاب فکر و اندیشه در راستای تبادل نظر و بهره گیری از افکار مختلف اظهار داشت: به منظور همکاری و بهره مندی از نظرات صاحب نظران وخبگان، جلسات و همایش های مختلف هم اندیشی توسط سازمان اسناد برگزار می گردد تا از قبال آن پیشانی حرکت فعالیت‌های ما برای آینده پیش بینی و برنامه ریزی شود. وی افزود: برای ما حائز اهمیت است تا امنیت لازم برای طرح اندیشه‌های خاص فراهم باشد و با آسایش کامل بتوانند ایده های خود را مطرح کنند و با عنوان مسائل و مشکلات مختلف، ریشه یابی مناسبی در عرصه های گوناگون صورت پذیرد.

بروجردی ادامه داد: در آذر ماه اسمال نیز کنگره ای با عنوان مطالعات اسلامی-ایرانی خواهیم داشت که باهدف برگزاری آن تمام مطالعات صورت گرفته مطرح شدهو در آن کنگره مسائل و موضوعات این شده درباره مسائل اجتماعی فرهنگی و مذهبی مورد بررسی قرار خواهد گرفت.

رئیس کل سازمان اسناد و کتابخانه ملی دو پدیده ۸۰ سالگی سازمان اسناد و کتابخانه ملی و ۴۰ سالگی انقلاب اسلامی ایران را از رزنگاه های مهم تاریخ ایران دانست و تاکید کرد: در چنین رزنگاه هایی اسناد روند انقلاب و فعالیت های صورت گرفته و نتیجه ها و فرصت ها و مشکلات آن بررسی و بازخوانی خواهد شد. بروجردی درباره برنامه های سفر دو روزه خود در هفته اسناد ملی به استان گیلان تشریح کرد: هدف از سفر به گیلان در واقع برپایی نشست هایی مبنی بر گفتمان و انتقال رسالت سازمان اسناد و رابزنی با ارگان های مختلف جهت نهادینه کردن فرهنگ و روبه انتقال اسناد به مراکز اسناد کشور است. بازخوانی اسناد، ایجاد فضایی امن برای انتشار اسناد مردمی و همچنین تعامل با دیگر ارگانها از اهداف اصلی سازمان اسناد است.

وی اذعان داشت: سازمان اسناد هنوز به جایگاه و قوت اصلی خود نه تنها در بین مردم نرسیده

رتبه بیست وچهارم گیلان در بالاترین نرخ تورم فروردین ۹۷

گیلان امروز – معاون سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی گیلان گفت:در فروردین‌ماه ۹۷ استان گیلان در بین ۳۱ استان، دارای رتبه بیست و چهارم بالاترین نرخ تورم کشور است.
وحید طیفوری از اعلام نرخ تورم کالاها و خدمات نقاط شهری و روستایی فروردین ۹۷، اظهار کرد: نرخ تورم کل کشور و استان در فروردین به ترتیب ۸٫۱ و ۷٫۳ درصد می‌باشد. معاون آمار و اطلاعات سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان گیلان ادامه داد:اجرای طرح قیمت آمار گیری از کالاها و خدمات مورد مصرف خانوارهای شهری و روستایی یکی از مهم‌ترین طرح های مرکز آمار ایران است که با همکاری معاونت آمار و اطلاعات سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی استان‌ها در مناطق شهری و روستایی با مراجعه به واحدهای عرضه کالا و خدمات مصرفی خانوارها و قیمت گیری کالاهای منتخب اجرا می‌گردد. وی با بیان اینکه شاخص قیمت کالاها و خدمات مصرفی به عنوان معیار سنجش تغییرات قیمت کالاها و خدمات مصرفی خانوارها، مهم‌ترین ابزار اندازه‌گیری میزان تورم در اقتصاد کشور است،تصریح کرد:کاربردهای اساسی و متنوع این شاخص در برآورد قدرت خرید پول کشور، اندازه‌گیری روند درآمد و هزینه واقعی خانوارها، تعدیل مزد و حقوق و محاسبه حساب‌های ملی،اهمیت و جایگاه شاخص مزبور را در بررسی و برنامه‌ریزی اقتصادی نشان می‌دهد. این مقام مسئول عنوان کرد:برای محاسبه شاخص قیمت و نرخ تورم کشور و استان‌ها، مجموعه ۴۵۰ قلم از سبد کالاها و خدمات مورد مصرف خانوار(ها)به طور عمده کالاها و خدماتی عمومی،روزمره و پرمصرف مورد استفاده توسط خانوار،(همراه قیمت‌گیری شده و مورد بررسی قرار می‌گیرد. طیفوری گفت:نرخ تورم محاسبه شده از تغییرات شاخص قیمت،صرفاً بیانگر آهنگ و روند رشد(مثبت یا منفی) قیمت‌ها نسبت به مقدار مشابه در دوره زمانی و استان مورد نظر است؛بنابراین ممکن است در یک ماه چند کالای خاص افزایش قیمت داشته باشند، ولی هنگامی افزایش سطح عمومی قیمت کالاها و خدمات رخ می‌دهد که این افزایش، در شمار قابل توجهی از کالاها و خدمات و متناسب با ضریب اهمیت تخصیص یافته به هر گروه از کالا یا خدمات تعریف شده در سبد خانوار روی دهد لذا افزایش قیمت چند کالا یا خدمت محدود، در بین ۴۵۰ قلم از سبد کالا و خدمت مورد بررسی، ممکن است بر تغییر نرخ تورم تاثیر قابل توجهی نداشته باشد. همچنین هنگامی که بیان می‌شود نرخ تورم در یک استان، کمتر(بیشتر) از استان دیگری است،لزوماً به این معنا نیست که سطح عمومی قیمت‌ها در این استان نیز پایین‌تر(بالتر) از آن استان است، بلکه فقط می‌توان رشد قیمتی را براساس نرخ تورم بین استان‌ها مقایسه کرد. وی خاطر‌نشان کرد: در این طرح جهت قیمت‌گیری کالاها و خدمات مصرفی خانوارهای شهری و روستایی در هر ماه به

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان عنوان کرد:

ایجاد اشتغال به وسیله چاپ آثار بومی در گیلان

و حضور پررنگ ناشران گیلانی در سی‌ویکمین نمایشگاه کتاب تهران این موضوع را اثبات می‌کند.

وی، وضعیت نشر در گیلان را مناسب و رو به رشد دانست و گفت: تا چهار سال قبل، حدود ۴۰۰ عنوان کتاب در سال در استان به چاپ می‌رسید و این آمار در سال گذشته به بیش از ۸۰۰ عنوان رسید. ابراهیمیان، تعداد ناشران گیلانی را ۱۳۰ ناشر اعلام کرد و افزود: از این تعداد ۴۴ ناشر فعال هستند و در این میان ۱۲ ناشر در قالب ۱۶ غرفه در سی‌ویکمین نمایشگاه کتاب تهران حضور یافتند.

تأکید بر توجه به کودکان و نوجوانان در زمینه کتاب‌خوانی

حمید بلوری، رئیس تعاونی ناشران گیلان نیز در این نشست گفت: گیلان جایگاه خوبی در نشر کشور دارد و می‌تواند جایگاه بهتری نیز کسب کند.

وی به سرمایه‌گذاری کودکان در زمینه مطالعه و کتابخوانی تأکید و اظهار کرد: اگر دستگاه‌های اجرایی بتوانند در حوزه کودک و نوجوان بیشتر کار کنند و بتوانیم کودکان و دانش‌آموزان را به کتاب متصل کنیم، در آینده نسل گسترده کتابخوانی خواهیم داشت. رئیس تعاونی ناشران گیلان خاطر‌نشان کرد: توسعه بدون کتاب میسر نمی‌شود و جامعه‌ای که بخواهد رشد کند باید سرانه مطالعه آن افزایش یابد.

یکشنبه ۲۳ اردیبهشت ۱۳۹۷

خبرها

اجرای نمایش «دوپا مین» در مجتمع خاتم الانبیاء رشت

گیلان امروز– نمایش «دوپا مین» اولین کار کارگردانی فروغ نوروزی و سینا ناظمی در سالن شهید انصاری خاتم الانبیاء رشت اجرا خواهد شد.

این نمایش با نویسندگی فروغ نوروزی و بازی علی ثابت قدم، سینا ناظمی و فروغ نوروزی از ۲۳ تا ۲۶ اردیبهشت در دوسانس ۱۸:۳۰ و ۲۰:۳۰ روی صحنه می رود. همچنین از ۲۷ تا ۳۱ اردیبهشت نیز این نمایش در تک سانس ساعت ۲۰:۳۰ اجرا می شود.

«دوپامین» داستان مردی است که در آینه با خود صحبت می کند و درگیری فکری نسبت به شغل و نامه هایی که به همسرش می رسد دارد. سوزانا همسر پیچ نویسنده ستون جنایی نشریه می باشد که با باز کردن نامه «امروز» ماجراهای جدیدی دنبال می شود.

علاقه مندان برای تهیه بلیت و امکان انتخاب صندلی به سایت هفت ساز [HTTP://WWW.HAFTSAZ.COM](http://www.haftsa.com) مراجعه کنند. همچنین می توانند با تلفن زرزو ۹۲۱۱۴۹۱۳۴۴- تماس بگیرند و یا از گیشه داخل سالن بلیت خود را تهیه نمایند.



سقوط خودرو در رودخانه کوچصفهان

گیلان امروز– روز جمعه سقوط خودروی سواری پراید در رودخانه کوچصفهان، ۷ مصدوم برجا گذاشت.

دکتر پیمان اسدی با اعلام این خبر،اظهار کرد:روز جمعه سقوط خودروی سواری پراید در رودخانه کوچصفهان،۷ مصدوم برجا گذاشت.

مدیر مرکز حوادث و فوریت‌های پزشکی گیلان افزود:پس از گزارش،بلافاصله سه تیم فوریت‌های پزشکی از کوچصفهان، لشت نشا، منطقه ۴۲ به محل حادثه اعزام شدند و با انجام اقدامات پیش بیمارستانی مصدومان را به بیمارستان پورسینا رشت انتقال دادند.



توله خرس قهوه ای به محیط زیست گیلان تحویل شد

گیلان امروز – روابط عمومی حفاظت محیط زیست گیلان از تحویل یک قلاذه توله خرس قهوه ای توسط دوستداران حیات وحش به اداره محیط زیست شفت خبر داد.

با تماس تلفنی یکی از دوستداران محیط زیست مبنی بر مشاهده یک قلاذه توله خرس قهوه ای سرگردان در ارتفاعات شهرستان شفت بلافاصله مأموران یگان حفاظت محیط زیست به منطقه عزیمت کردند که مشاهده شد یک قلاذه توله خرس قهوه ای بدلیل وقوع سیلاب در منطقه از مادر خود جدا افتاده و سرگردان است.

بنا به این گزارش این توله خرس خسته ، گل آلود و آسیب دیده در حالی توسط یکی از دوستداران محیط زیست تحویل همکاران یگان این اداره قرار شد که به لحاظ جسمی آسیب دیدگی در دست چپ این حیوان مشاهده شد سن این توله خرس حدود چهار ماه است و با توجه به بررسیهای بعمل آمده از سرنوشت خرس مادر اطلاعی در دست نیست .

توله خرس توسط کارشناسان اداره محیط زیست در حال مداوا است .

خرس قهوه ای بزرگ جثه ترین گوشت خوار ایران است . البته خرس‌ها همه چیز خوراند و از محصولات متنوعی مانند گیاهان و میوه ها ، ماهی ، عسل و پستانداران کوچک و حشرات تغذیه می کنند .

این حیوان حس بویایی و شنوایی بسیار قوی ولی بینایی ضعیفی دارد .خرسها حیوانات بسیار مفیدی اند و با از بین بردن حشرات و جوندگان مضر نقش موثری در کنترل آفات به عهده دارند و همچنین با خوردن میوه های جنگلی و دفع و پخش آن به تجدید حیات درختان جنگلی کمک می کنند .

خرس قهوه ای لانه خود را در سنگهای بزرگ و غارها انتخاب می کند این حیوانات می توانند از درخت بالا بروند و شناگرهای ماهری هستند . مدت آبیستی خرس قهوه‌ای حدود ۷ الی ۸ ماه است و معمولاً در آخر فصل زمستان تا ۲ تا ۳ توله بدنیا می آورد .



تاخیر گلدهی نادرترین گل جهان در گیلان

گیلان امروز– به دلیل موج سرما و برف نابهنگام اردیبهشت ماه سال جاری امسال از دهه دوم خرداد،سوسن چلچراغ گلدهی می‌کند. مصطفی فالاح،سرپرست اداره حفاظت محیط زیست شهرستان رودبار گفت:در آخرین بازدیدی که از وضعیت اثر طبیعی ملی گل سوسن چلچراغ به عمل آمده،وضعیت این گیاه خوب بوده و پیش بینی می‌شود امسال از دهه دوم خرداد، این اثر طبیعی ملی به گل بنشیند.

وی افزود:زمان گل‌دهی این اثر طبیعی ملی، از سرما و گرمای هوا تاثیر می‌پذیرد و امسال به دلیل موج سرما و برف نابهنگام اردیبهشت ماه سال‌جاری،احتمالاً با شرایط موجود، زمان گلدهی با اندکی تاخیر،در نیمه دوم خرداد شروع خواهد شد .

فلاح ادامه داد:با توجه به اینکه بسیاری از علاقه‌مندان زودتر از موعد برای بازدید گل مراجعه می‌کنند،از این افراد تقاضا داریم،تا اخبار مربوط به وضعیت گل را از پورتال رسمی اداره کل حفاظت محیط زیست گیلان به آدرس اینترنتی [HTTPS://GILAN.DOE.IR](https://gilan.doe.ir) دنبال کرده و بعد از اطمینان یافتن از زمان دقیق گلدهی، به محل مراجعه کنند .

وی همچنین با اعلام این موضوع که رسالت و وظیفه اصلی سازمان حفاظت محیط زیست،حفظ و حراست از این اثر طبیعی ملی است،از همه علاقه‌مندان به بازدید از گل درخواست کرد تا در هنگام بازدید،با محیط‌بانان حاضر،کمال همکاری را داشته و به توصیه های آنان برای حفظ و حراست بهتر این اثر گوش فرا دهند